



Штаб-квартира единосроссов разместилась по адресу: улица Сибирская, 10. Фото Сергея БЕУСА

## В новом формате

Единосроссы справили новоселье

Надежда КУЗНЕЦОВА

Жителям Каменска-Уральского теперь гораздо проще будет попасть в общественную приёмную местного отделения партии «Единая Россия». Из отдалённого микрорайона она переехала в центр города. И посетителям удобно — к этому месту ведут многие транспортные маршруты.

Открывая новый партийный офис, мы в первую очередь преследуем цель укрепить связи с населением, — заявил секретарь местного отделения «ЕР», мэр Каменска-Уральского Михаил Астахов. — Новое помещение предусматривает и новый формат работы, направленный на более тесное и оперативное взаимодействие с жителями.

Вместе с общественной приёмной в офисе начал работать исполнительный комитет местного отделения

партии. По словам секретаря исполкома Анастасии Карамышевой, здесь в формате выездных приёмов граждан будут принимать специалисты региональной общественной приёмной председателя «Единой России» Владимира Путина.

Новый офис — удобная территория и для членов «Молодой гвардии «Единой России»: здесь они планируют проводить деловые встречи, готовиться к мероприятиям, обсуждать текущие проблемы. Именно молодого поколения стали первыми посетителями этого офиса, приняв участие в его торжественном открытии.

Поздравляя каменских единосроссов с новосельем, региональный куратор местных отделений партии Станислав Соловьев вручил Михаилу Астахову часы с эмблемой «ЕР» как символ требования времени, когда выстраивание конструктивного диалога между обществом и властью — есть жизненная необходимость.

## Свет, тепло и условия быта

20 марта — День работников ЖКХ и бытового обслуживания

Алёна ЛЯМЗИНА

Губернатор Александр Мишарин поздравил работников жилищно-коммунального хозяйства с профессиональным праздником, который они отмечают 20 марта.

В своем обращении глава области отметил: «Состояние жилищно-коммунального хозяйства и сферы бытового обслуживания являются важным показателем социального развития. Успехи этих отраслей серьезно влияют на уровень и качество жизни, обеспечивают нам комфортные условия быта, уют и тепло в наших домах, порядок и чистоту на улицах наших городов».

Жилищно-коммунальный комплекс Свердловской области представляет собой огромный, разветвлённый хозяйственный комплекс. Его обслуживает более 1500 жилищно-коммунальных организаций, в которых работает 114 тысяч человек. С каждым годом расширяется спектр предоставляемых услуг, повышаются качество и культура обслуживания населения. Услугами жилищно-коммунального хозяйства в нашей области пользуются более 4 миллионов человек, из которых городское население составляет 3,7 миллиона человек (81 процент), и сельское население — 0,7 миллиона человек (19 процентов).

Правительство Свердловской области уделяет особое внимание модернизации жилищно-коммунального комплекса региона. К примеру, из Фонда содействия реформированию ЖКХ и средств региона в период с 2008 по 2010 год на эти цели было потрачено 13,2 миллиарда рублей. Благодаря планомерной реализации этой программы капитально отремонтировано 4176 домов, в которых проживает свыше 582 тысяч человек. Продолжается переселение граждан из аварийного

жилищного фонда: ликвидировано 267 домов, из ветхого жилья переселено 4754 человека. Также в рамках дальнейшей модернизации жилищно-коммунального фонда в домах произведена замена более 1400 лифтов отечественного производства, установлено около 6 тысяч средств учёта энергоресурсов.

Александр Мишарин сказал: «Огромный потенциал кроется в повышении энергоэффективности жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области. Разработана и утверждена Региональная программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Благодаря ее реализации к 2020 году планируется сэкономить около 280 миллиардов рублей. Это приведёт к снижению затрат предприятий, к снижению стоимости ряда коммунальных услуг, а следовательно, к экономии семейных бюджетов уральцев».

Хотел бы подчеркнуть, что ограничение роста тарифов на ЖКХ для нас является приоритетом. Необходимо обеспечить соблюдение уровня установленных величин в 15 процентов на 2011 год. При осуществлении этой задачи мы должны опираться на единую тарифную политику на территории Свердловской области, предусматривающую обоснованность стоимости услуг».

Губернатор поблагодарил работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания за их профессионализм, целеустремлённость, ежедневный добросовестный труд на благо уральцев. Он подчеркнул: «Сегодня вы активно участвуете в комплексной модернизации ЖКХ Свердловской области, которая касается всех ступеней: производства, распределения и потребления электроэнергии, воды и тепла. Желаю вам успехов в вашей ответственной и важной деятельности, новых трудовых свершений, крепкого здоровья и благополучия!»

# Лекарства, ЖКХ и... злые пчёлы

— таков спектр жалоб, с которыми люди идут на приём к Уполномоченному по правам человека

Сергей АВДЕЕВ

Уполномоченный по правам человека Свердловской области Татьяна Мерзлякова провела в четверг очередной приём населения в селе Байкалово. Со своими проблемами к ней пришли в этот день 44 человека.

— Помогите! Очень трудно жить на такую маленькую зарплату, — взывает к Уполномоченному Вера Чинова, прачка детского садика.

Её месячный заработок вместе с доплатами едва дотягивает до четырёх тысяч рублей — таковы сейчас тарифно-сельские реалии. А ещё закрываются малокомплектные больницы, школы и садики, слабо ощущают положительный эффект в связи с переходом на новую систему оплаты труда педагоги...

И как бы понимает Вера Чинова, что не совсем по адресу её жалоба, но она не одна в своём стремлении найти понимание у любого высокопоставленного чиновника, раз представлялась такая возможность. Следом с точно такой же просьбой на приём заходит воспитательница детского сада Наталья Кузнецова.

Татьяна Мерзлякова принимает от всех жалобозаявляющих, расписывает их в работу своим помощникам, тут же разъясняет посетителям механизм бюджетного субсидирования. И — опереживает. Видно, как она принимает близко к сердцу каждое обращение, старается войти в положение и как-то помочь. Рядом с ней сидит глава Байкаловского муниципального района Алексей Жуков, который знает, конечно же, беды своих земляков, многие из которых были раньше и у него в кабинете по тем же вопросам. Но раз проблема не решена — надо снова и снова пытаться что-то сделать, найти какой-то выход.

Трудно живёт сегодня провинция. Особенно там, где сокращаются производства, и людям приходится искать работу на стороне. Байкалово — из таких. «Бедность, — вздыхает Татьяна Мерзлякова. — Всею виной бедность...»



Лекарство в Байкалово привезут после звонка Татьяны Мерзляковой. Фото Виктора ГРАЧЁВА

Татьяна Потапова жалуется на то, что её сыну не выплачивает долг по зарплате екатеринбургский мясоконтинат. Дина Новопашина просит выделить ей от собеса сопровождающего из-за болезни пенсионника. Евстолия Кривоногова с соседками взывает к совести коммунальщиков: десять лет как лопнул водопровод, и с тех пор они живут без воды в домах. Очень много желающих получить звание «Ветеран труда Свердловской области». Люди приходят с документами, подтверждающими их право и даже без таковых: бумаги где-то затерялись в архивах, а звание — это ведь и дополнительная материальная помощь...

70-летний Игорь Солдатов серьёзно болен, а в аптеках нет положенного ему лекарства. Уполномоченный по правам человека звонит по телефону в министерство здравоохранения, пытается чиновников: есть такой препарат? Ей обещают поискать, потом перезванивают: нашли одну упаковку, адресно перешлём в Байкалово из Екатеринбурга.

Вереницей идут посетители,

жалующиеся на неоправданно большой начисленный расход электроэнергии. На проблемы с жильём и теплом в домах. На плохой ремонт и даже — на закон о госслужбе. Анатолий Казаков много лет работал в управлении сельского хозяйства, пока в кресло его руководителя не сел новый начальник — муж его сестры. По закону, таким родственникам нельзя работать в прямом подчинении. Как быть? Пока Анатолий уволился и встал в очередь на биржу труда. Думает, что делать дальше. Уполномоченный тоже обещает подумать.

Только один раз Татьяна Мерзлякова всерьёз озадачилась, не зная, как поступить, в какое министерство или ведомство обратиться за помощью. Это когда к ней пришла пенсионерка Галина Орлова. У неё в доме провалился пол, а помочь починить некому. Никаких льгот ей по закону не положено. И хотя местная власть обещала выделить ей 10 тысяч рублей — этого явно мало. Глава Алексей Жуков вспоминает: «У вас же дети есть, пусть они помогут!» Но оказывается, что дети сами не знают жи-

вут. И тут уже никто ничем помочь не в силах...

Удивила пришедшая на приём семья Лангитес из деревни Шаламы. Они жаловались на... пчёл. Их соседка поставила у себя в саду с десяток ульев — и теперь пчёлы не дают прохода всем однопольщикам. Однажды Андрея Лангитес так покусали, что пришлось вызывать «скорую помощь». А ведь скоро лето — пчёлы снова проснутся.

— Ну что вы по-соседски-то не можете с ней договориться?! — всплещивает руками Алексей Жуков. — Нет в законе никакого запрета на пчёл! Пусть уберёт их подальше и все дела... Такие вот житейские дела. Татьяна Мерзлякова по дороге домой, в Екатеринбург, рассказывает: её коллега в швейцарском Цюрихе в год расматривает всего около сотни обращений граждан. А к ней уже на завтра на приём съезжались снова больше 40 человек. На болело у людей, значит. Одно хорошо: весна. Лето скоро...

Трудно живёт сегодня провинция. Особенно там, где сокращаются производства, и людям приходится искать работу на стороне. Байкалово — из таких.

## 20 марта — праздник Пурим

Уважаемые жители Свердловской области!

20 марта все приверженцы иудейской религии отмечают Пурим — древний, радостный и светлый праздник.

Он отмечается в память об истории чудесного спасения еврейского народа от истребления во время царствования царя Ахашверша в Персидской империи. Поэтому Пурим имеет для приверженцев иудаизма особое значение как праздник единения, как завет будущим поколениям оберегать свою веру и свободу.

Средний Урал — один из самых многонациональных регионов нашей страны. В Свердловской области мирно сосуществуют более 140 национальностей. Они дополняют и обогащают духовный мир и традиции друг друга.

Еврейские национально-культурные общества и просветительские организации являются неотъемлемой частью многогранной культуры Среднего Урала, вносят весомый вклад в укрепление мира и согласия на территории области. Религиозный мир, толерантность и межконфессиональное согласие являются приоритетами нашей национальной политики. Правительство Свердловской области прилагает все усилия, чтобы создать равные условия и возможности для развития духовной культуры, религий и традиций всех народов Урала.

Поздравляю всех приверженцев иудейской религии Свердловской области с праздником Пурим! Уверен, что вы вновь отметите этот день согласно давним обычаям — с пиршеством и карнавальными шествиями, обильным угощением и щедрыми подарками для родственников и друзей.

Желаю вам с прекрасным настроением встретить этот священный праздник. Благополучия и процветания, мира и добра вашим семьям!

Губернатор Свердловской области А. Мишарин

## Добрался до губернатора

Учащемуся Уральского колледжа строительства, архитектуры и предпринимательства, который пожаловался губернатору Александру Мишарину в его блоге на «ужасные» условия учёбы, вчера пришёл ответ от министра высшего и профессионального образования Свердловской области.

Напомним, что учащийся УКСАП Сергей написал в блог губернатора о том, что преподавателей не хватает, питание отвратительное, студенты выполняют работу дворников, а в туалете собираются наркоманы. «Разберитесь, пожалуйста, с этим!» — попросил молодой екатеринбуржец.

Губернатор поблагодарил за предоставленную информацию, а вскоре добавил запись: «Проверка проведена. О её результатах вас проинформирует министр общего и профессионального образования Свердловской области Черепанов Сергей Евгеньевич».

Вчера министр высшего и профессионального образования Свердловской области отчитался об итогах проверки и написал своему тёзке в губернаторском блоге. Как сообщил министр, серьёзных нарушений не обнаружено, студентов лишь привлекали для очистки снега. Однако есть некоторое отставание от учебных планов и нарекания по контролю за качеством питания. Колледж включён в план проведения тестирования учащихся на употребление наркотических веществ.

Министр представил очень подробный отчёт и сообщил, что обязан директора УКСАП ознакомить с результатами проверки Совет колледжа, в состав которого входят представители администрации, педагогические работники и студенты.

Андрей ЯРЦЕВ

## Депутатская присяга

По инициативе Законодательного Собрания Свердловской области объявлен интернет-конкурс текста «Присяги депутата».

На форуме «Политика» екатеринбургского сайта E1.RU, где объявлен этот конкурс, идёт активное обсуждение текста будущей присяги.

Кстати, своя присяга есть у военных, врачей, а также у представителей всех ветвей государственной власти: у Президента РФ, у губернаторов, судей, адвокатов, судебных приставов... Возможно, сейчас мы наблюдаем исторический момент рождения новой присяги — депутатской, текст которой будет «нетленной на все времена».

Итого конкурса будет оценивать комиссия, в которую вошли депутаты Областной думы, а также заведующая кафедрой русского языка и стилистики факультета журналистики УрГУ Элина Чепкина.

Александр ШОРИН

# Поэтом можешь ты не быть...

Патриотизм воспитывается на уважении к истории страны

Андрей ЯЛОВЕЦ

Патриотические акции становятся популярными. К такому выводу пришли участники заседания координационного совета по вопросам патриотического воспитания граждан. Основной темой заседания стали итоги месячника защитников Отечества, который на Среднем Урале в этот год прошёл в пятнадцатый раз.

Представители областных министерств, организаций ветеранов и инвалидов, школьных поисковых отрядов отметили, что за время реализации областной программы патриотического воспитания она успела стать популярной и любимой жителями нашего региона.

Напомним, что губернатор Александр Мишарин, обращаясь к ветеранам по случаю 68-летия со дня победы в Сталинградской битве, сказал: «Мы приложим все усилия, чтобы ни один ветеран, ни один фронтовик не остался без внимания, заботы и поддержки. Молодое поколение уральцев не должно забывать о воинских подвигах своих предков, о беспримерном мужестве, несгибаемой воле, истинном патриотизме поколения победителей».

Губернатор слово держал: областные министерства здравоохранения и соци-

альной защиты населения совместно с главами муниципальных образований и общественными объединениями провели комплексное медицинское обследование, оказали адресную социальную помощь ветеранам Великой Отечественной войны, боевых действий и военной службы.

Но особое внимание так же было уделено работе с молодёжью, воспитанию гражданско-патриотического духа. К участию в месячнике были привлечены школы, молодёжные клубы. Почти каждая акция месячника, будь то содействие культурной, научной или спортивной жизни региона, в той или иной мере касается памяти героев Отечества. К примеру, состоялась традиционная лыжная гонка, посвящённая памяти Тёры Советского Союза, воина-интернационалиста Юрия Исламова. Прошли многочисленные спортивные соревнования по авиационным, техническим и военно-прикладным видам спорта.

В системе образования Свердловской области одним из центральных событий стало областное открытое первенство по спортивному туризму «Школа безопасности — 2011» на приз Героя Советского Союза Николая Кузнецова, которое прошло в феврале в Артёмовском городском округе. Участие в первенстве приняли 26 команд из 16 террито-

ри, а участниками стали учащиеся и педагоги Свердловской области, занимающиеся в туристско-краеведческих объединениях, спортивно-туристских клубах и секциях образовательных учреждений различных типов. Среди победителей и призёров — команды из Ревды, Ирбита, Первоуральска, Лесного, Артёмовского, Рефтинского, Ордоникидзевского района Екатеринбург и государственного образовательного учреждения «Дворец молодёжи».

Кроме того в феврале проведён десятый Большой сбор кадетских школ-интернатов Свердловской области, его тематика посвящена пятидесятилетию полета в космос Юрия Гагарина. Участниками стали кадетские корпусы и школы-интернаты из многих городов Среднего Урала.

Как показали себя другие учебные заведения? Например, в Ирбитском гуманитарном колледже организовали встречу с ветеранами Великой Отечественной войны и труженниками тыла. Взгляд на войну с двух сторон — из окопов и заводских цехов — дал ребятам возможность более полно осознать ценность завоеванной победы. В Первоуральском политехникуме устроили совместный концерт с представителями Всероссийской организации ветеранов «Боевое братство», теперь намерены и вреде выступать в

таком содружестве. В Уральском профессиональном училище участников войны поздравили не как обычно — открытками, а приехали к ним на дом, чем несказанно обрадовали ветеранов. А в Серовском политехническом техникуме организовали волонтерское движение в помощь ветеранам локальных вооружённых конфликтов. Постоянное взаимное общение духовно и душевно обогащает и учащихся и бывших «кафтанцев».

Одним словом, если подходить к делу неформально, интересных направлений можно придумать предостаточно. В ходе реализации областной целевой программы «Патриотическое воспитание граждан Свердловской области на 2011-2015 годы» предстоит обустроить стадионы, возвести полосы препятствий и построить стрелковые тир на базе образовательных учреждений — центров патриотического воспитания и допризывной подготовки. Намечено провести конкурсы среди образовательных учреждений и педагогов на лучшие проекты по патриотическому воспитанию. Серьёзную поддержку получат школьные музеи, туристические и краеведческие клубы и работа по созданию сайтов патриотического содержания.